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Progressiv kormány (?)
A budapesti judeo- liberális lapok alig 

leplezett örvendező hangnemben írnak anó! az 
általuk szeretettel kolportált hírről, hogy a , t 
kormányzó Bottlik Józsefet fogja megbízni , 
kormányalakítással. Bottlik Józsefet, a nemzet- j 
gyűlés aleinökét, a Keresztyén Kisgazdapárt , 
tagját, a széleslátóköi ü, európai műveltségű j 
politikust, aki — progressiv kormányt fog 
alakítani.

Progressiv, haladó irányú kormányt, ami 
lyen rekik most kívánatos, s amilyent a judeo • | 
liberálisok maguknak szeretnének. Tehát nem } 
olyant, amely a keresztyén nemzeti idálok j 
megvalősi ása terén progressiv, hanem prog- : 
ressiv olyan értelemben, hogy az álhumanisták j 
és álliberálisok hangadó korifeusait is szóhoz j 
juttatja. Nagyobb mértékben, mint azt eddig a . 
keresztyén kurzus lagymatag és erélytelen kép- l 
viselői tették. Vagyis szerintük olyan kormány ; 
fog következni, melynek tagjai között demok- j 
ráták, szociáldemokraták és liberálisok is lesz- l 
nek. Tehát haladók — visszafelé, rikítódra 
ahhoz a politikához, mely minden átkát, min­
den következményét ezerszeresen éreztette, érez­
teti ma és fogja éreztetni a jövőben is jóidéig. 
Amely háborúba sodorta az országot, a had- 
seregszállitók és hadimilliomos zsidók uszitá- • 
sára, nyakunkra hozta Károlyit és az őszirózsa- ' 
forradilmat, vérben fürösztötte a magyar fal- i 
vak keresztyén népét és ráuszította a martaló- j 
cokat, az oiáh-cseh-szerb banditákat az aléltan í 
fetrengő országrí?. Ezt a „haladást“ szerelnék ; 
most újból kezdeni a sötétség lovagjai és \ 
ehhez a haladáshoz volna szükségük egy 
Bottlik féle progressiv kormányra. !

Nem tudjuk, hogy Bottlik József mit szói j 
ehhez a kombinációhoz s akar-é e vállalkozásban 
vezető szerepet játszani. Azt sem tudjuk, hogy 
a kormányzó mi okot szolgáltatott arra, hegy 
a judeo-hberálisok ilyen szemérmetlen módon 
meggyanúsítsák.

Mi csak azt tudjuk hogy akárkinek hívják 
is azt a politikust, aki egy ilyeténképen értel­
mezett progressiv kormány létrehozására vál­
lalkozik, eleve lejárta és mindörökre oly mér­
tékben kompromittálta magát, hogy soha többé 
nem számíthat a keresztyén magyar nép sze­
reidére és bizalmára. Csak azt tudjuk, hogy 
egy kormát yt, mely ilyen programmot tűz maga 
elé, azonnal, megalakulásának első percében, 
meghallgatás, megkérdezés nélkül kíméletlenül 
elsöpri helyéről a keresztyén magyar közvéle­
mény méltó felháborodása.

Azé a magyar közvéleményé, mely feltá • 
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elé kitűzött útjáról, mely soha egy jottát sem 
engedett lealkudni abból a politikából, mely 
egyedül helyes, egyedül kívánatos az országra : 
az rntranzigens keresztyén nemzeti politikából.

Ezt akerjhk, ezt várjuk, ezt kívánjuk, ezt 
követeljük százszor és ezerszer is a magyar 
kormányló I

Az
gyón egy irányba terelődött s a pártok lete - j I 
tek arról a gondolatról, hogy az uj miniszter- ; * 
elnök a blokköól kerüljön ki. A pártok egyértel- i 
műén azt a hirt kolportálják, hogy Bethlen i 
István gróf kap megbízást a kormányalakításra, j 
Tegnap foglalkoztak a pártkörökben az újon­
nan előállott helyzettel. A keresztény nemzeti 
párt, a kisgazdapárt, a dissidensek fontos meg­
beszéléseket tartottak a fölött, hogy lehetséges e ! 
olyan többség létrehozatala, amelyet minden 
párt sikerrel támogathat. S összegezték azokat 
a feladatokat, amelyeket az uj kormánynak kei’, 
végrehajtania. Ilyenek az adójavaslatok benyúj­
tása, fontos pénzügyi kérdésekről szóló terve­
zetek készítése, a földbirtokreform megalkotása, 
a keresztyén magyar intelligencia vezető szere­
pének biztosítása, a közoktatás reformálása s a 
tisztviselő és munkáskérdés olyan irányú ren- j 
dezése, hogy a dolgozók meg tudjanak élni.

Bethlen István kormányában a belügy­
miniszter hir szerint Ráday Gedeon, pénzügy­
miniszter pedig Popovics Sándor lenne. A pár­
tok vezetöférfiai ma folytatták a tanácskozást . 
a parlament épületében, amelyen felvetették azt 

'• a kérdést, hogy lehetne-e egy egységes kor- 
' mányzópartot alakítani, vagy pedig fenntartsák-e 
; a koalíciós kormányt.

Az eddigi tanácskozásból megállapítható, 
: hogy a pártok körében ebben a tekintetben

13 bícsieli a ÜBinzBti Hadsereget hivjáh
I Királyiddá, julius 6. (Nemz. St. tel. jel.) 
. A bécsi szociálisták által Csonkamagyarország 
i ellen indított bojkott valójában másként fest 

Bruckban, mint azt Budapesten hiszik. A 
bruck-királyhidai lakosság ma már óriási ká- 
rókát szenvedett az által, hogy a bojkott miatt

I nem tud a Lajtán túl fekvő földjeire átmenni, s 
I nem tudja azokat kellően megművelni. Legutóbb 

küldöttség járt Bécsben Renner kancellárnál, 
kit arra kértek, hogy eszközölje ki a bruckiak- 
nak Király hidára való át jutását. Renner azon­
nal érintkezésbe lépett a magyar kormánnyal, 

; mely készséggel adott engedélyt a bruckiak- 
i nak a hídon való átkelésre, de minden árunak 

átvitelét szigorúan megtiltotta. A keresztyen 
szociálisták Bécsből azt izenték Bruckba, hogy 
követeljék a magyar hadseregnek bevonulását, 
mely őket is, meg Becs keresztyen lakosságát 
is megvédelmezze a bojkottáló zsidók gaz­
ságai ellen.

A kormányzó Gödöllőn
Horthy Miklós kormánvzó hétfőn vonult 

be családjával a gödöllői Grassalkovich kas­
télyba. Az utón iskolás gyermekek állottak sor­
falat és a kormányzót küldöttségek, valamint 
egy diszszázad fogadta. A kormányzó és kí­
sérete 2 autóm: biion érkezett Gödöllőre. — A 
kormányzót a kastély bejáratánál Preszly Elemér 
kormánybiztos-főispán fogadta.

Ismét az, egységes kormársyzópárt
Bethlen gróf dezignálása és
Budapest, julius 6. (Nemz. St. tel. jel) 

uiuisó 48 óra alatt a politikai helyzet na-

az uj kormány programmja 
megoszlanak a vélemények. Nagyatádi Szabó 
egy egységes kormányzópárt mellett van, míg 
Rubinek szükségesnek tarja a keresztény szo- 
ciáFstapát és kisgazdapárt fennmaradását.

Haller szerint egysétes kormányzópárt 
úgy semmi esetre sem jöhet létre, hogy egyik 
párt beleolvadjon a másikba. Legfeljebb uj 
plattform és uj elnevezés alatt lehetne az uj 
párt megalakításáról szó.

A dissidensek egységes Jtormányzópárt 
szükségessége mellett nyilatkoztak.

Minthogy előreláthatólag ez a tanácskozás 
teljesen egyöntetű megállapításra nem fog jutni, 
egy szükebbkörü bizottság kiküldését határoz - 
ták el. Az értekezlet míg déli 12 órakor i« tartott.

Budapest, julius 6. (Nemz. St. tel. jel.) 
A keresztyén block és a disszidensek képvi­
selőinek mai értekezlete valamennyi felszólalás 
után szótöbbséggel kimondotta, hogy az egy- 

: séges kormányzópárt tervét elveti és ragaszko­
dik a mai arányú koalíció fenntartásához. A 
disszidensek nem csatlakoztak ehhez az állás­
ponthoz, mert ők az. egységes kormányzópárt 
hívei. A két keresztyén párt szükebb bizottsága 

! ma délután^ órakor újabb megbeszélésre ült 
I össze, melyen megszövegezték azokat a tárgyi 
i feltételeket, melyek mellett hajlandók az uj 

kormányt támogatni. Ezeket a feltételeket a 
pártok ma esti értekezlete elé terjesztik jóvá­
hagyás végett, a holnapi nap folyamán pedig 

! eljuttatják a kormányzóhoz^

A népbiztosok bünpöre
Budapest, julius 6. (Nemz. St. tel. jel.) 

A népbiztosok bünpörének mai tárgyalásán dr 
Stocker Antal kúriai bitó elnökölt es elsőnek 
Vántus Károly volt népbiztost halkat- 
táir ki, aki azzal védekezett, hogy mini szociál­
demokrata a kommunisták terrorjának engedett. 
Az elnök felolvassa előtte a kivégzett Cserny 
József vallomását, mely szerint Vantus Orosz­
országban Kun Bélával együtt bolsevisia lapot 
szerkesztett és bolsevista propagandát folytatott. 
Utána Haubrich József, a vasmunkások titkára, 
volt budapesti vörös városparancsnok követke­
zett, aki kijelentette, hogy nem érzi magát bűnös­
nek, sőt a polgárság hálájára is igényt tart 
mert nagy veszedelmektől men­
tette meg vasdandárjávai azt. - 
Hivatkozik a fővárosi polgári sajtóra és kije­
lenti. hogy a polgári lapok, különösen a : Az Est 
sokkal szenvedélyesebb hangon láútottak a 
polgárság és az urak ellen, mint a Népszava.
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kézzel nézte a Károlyi-éra alatt a kommunisták 
garázdálkodásait. Majd rátér a vörös hadsereg 
szervezésének ismertetésére és kijelenti, hogy a 
vörös hadsereget két primadonna és pedig 

; Szamuelly Tibor ésFedáx Siri toborozta ö . ze.

A Stromfeld-bünpör
Budapest, julius 6. (Nemz. Sf. tel. jel.) 

A hadosztálybiróság ma délelőtt folytatta Strom­
feld Aurel vörös vezérkari főnök bünpörének 
tárgyalását. Ma még mindig tanúkihallgatások 
voltak. Elsőnek Tombor Elemér vezérkari ezre­
dest hallgatták ki, aki a kedvező vallomást tett 
Stromfeld viselkedésére vonat« ozólag és kije­
lentette, hogy véleménye szerint Stomfeld in­
kább használtmint ártott a fehér ellenforrada­
lomnak, A tanúkihallgatások még folynak.
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Miket csinált a lakáshivatal?
VI.

Hogy milyen jogtalan volt a lakáshivatal 
eljárása a már ismertetett Csapó Lászlóné-féle 
lakásügyben, utólagos bizonyítékul közöljük a 
lakásügyek miniszteri biztosának felhívását, 
melyet az összes lakásügyi hatóságokhoz meg­
küldött. A felhívás e része így szol:

»Minden olyan esetben, ha valamely 
tiszt, vagy altiszt lakására jelentenek be 
igényt azon alapon, hogy lakását nem hasz­
nálja, feltétlenül az illető felettes hatóságá­
hoz forduljanak annak kiderítése végett, 
hogy ideiglenes elvezénylés történt-e, mert 
ebben az esetben el kell rendelni a 
tesitést.“

men-

,Többször megtörtént, hogy az ideig­
lenes megszállás alól felszabadított ország­
részekbe a törvényes rend és közbiztonság 
f.’nntartására ideiglenesen kirendelt csapa­
tokhoz beosztott tisztek állandó lakásait el- 
lekvirálták és azokat másoknak utalták ki, 
úgy hogy az eredeti lakhelyükre visszatért 
tisztek lakás né'kül maradtak. Ez az eljárás 
a legnagyobb igazságtalanság azokkal szem­
ben, akik az ország érdekében hivatalosan 
teljesítenek szolgálatot.

így állapítja meg a lakásügyek minisz­
teri biztosa azt a jogtalan és igazságtalan el­
járást, melynek részese Csapó Lászlóné, a 
lebetegedés előtt álló asszony lett.

De ha ténylegesen szolgálókkal szemben 
ilyen jogtalan e járásra mert vetemedni a la­
káshivatal, akkor meg se lehet falán ülődni 
azon az eljárásán, melyet rokkant katonákkal 
szemben követett el. íme a sok közül a legújabb : 

Wacha Emil három évi szolgálat után 
1917-ben, mint rokkant tért vissza és a Bö­
szörményi ut 14. sz. a. kapott lakást. A rok­
kant katona örökölt és áptihs hó 30-án el 
kellett utaznia Jászberénybe, május vécéig 
azonban kifizette a lakbért.

Mi történt? Alig utazott el feleségével és 
gyermekével, a háztulajdonos sógora igényt 
jelentett be a lakására azon a cimen, hogy 
nem lakik itt és a lakáshivatai mir május 10 én 
nemcsak elvette tőle a május 31-ig kifizetett 
lakást, hanem fel is nyittatta lakását, ingosá- i 
gairól leltárt készített és azokat elraktározta 
ugyancsak abban az udvarban lévő helyiségbe, 1 
melyet eddig Kátay Gábor bírt, akinek javára 
a rekvirálás történt. Ez a lakáshivatal 3129. 
sz. határozatára történt, melynek záradéka igy 
szól: Jelen határozat előterjesztésre tekintet 
nélkül azonnal végrehajtható.“ Itt is ügygond­
nokot nevezett ki a lakáshivatal a kitelepített 
lakó részére.

Mikor a rokkant katona családjával visz- 
szatért Jászberényből, megtudta, hogy hajlék- ' 
talonná tette a lakáshivatal. Természetesen 
futott fűhöz fához, lármát csapott, mire a la­
káshivatal 4534. sz. határozatával visszaítélte 
neki a lakását. (Időközben a rckkant katona 
gyermeke súlyosan megbetegedett a hajlékta­
lanság következtében.) Ez utóbbi határozat 
záradéka is úgy szól, mint az előbbi: Jelen 
határozat előterjesztésre tekintet nélkül azonnal 
végrehajtható.“

azonnali végrehajtást az előbb Kátav 
(r bor, móbb hozott határozatánál, mely június í 
17-én kelt, Wacha Emil rendkívül nagy lakás- 
J!’Si8äeI1A.ind0,k0lta a ,akáshivatal, azonban 
c;s.. murva tudói! visszaköltözni lakásába, 
mert a beköltöztetett lakó nem akart kiköltözni I 
és a lakáshivatai, mely kiköltöztetéséhez segéd- 
kezet nyújtott, azonnali visszaköltöztetését már i 
neinHpV,e!>ea0!y uleIkiismerelcsen- Mit bizonyít 
mi dez? Azt, hogy a lakáshivatalban nagy a 
ejeilenség, a határozatok meghozatalánál nincs 

nlzl?P\ág’ a 1 e,löadók legnagyobbrészt tel- 
InkM hirtlT arfa’ h°8y f0ntüS Hivatá- 
sukat betölthessék, mert ma az egyik, holnap i 
aMmáSn el Javdra ^znak előterjesztésre tekin- ! 
tét nélkül azonnal végrehajtható, jogtalan igaz- 

e&ya,sn,ak ellenmondó határozatokat, 
mefyek temérdek kellemetlenség, még több je- ' 
f  ̂fgvs kiadás, rengeteg károsodás, sőt igen 

pogan és büntető pernek közvetlen okozói. 
la^huLat ílaP°/! íiirhetetl€n- A debreceni 
lakáshivatai régesrég megérett arra, hogy ala­
pos razziát rendezzenek benne. Ez a szabad­

kőműves Bíró Jenő vezetése alatt álló 
hiva'al, melyet egyaránt gyűlöl háztulajdonos 
és lakó egyaránt és nem ok nélkül, hiszen 
már nem is száz, hanem ezerszámra kapom az 
alapos és jogos panaszokat, nem maradhat 
fenn tovább, szét ke l robbantani, de minél

Csak titokban (Régi recept szerint)
Lássuk csak azt a mozi-ügyet!

Sopron város törvényhatósága feliratban 
kéri, hogy a filmgyártást államosítsák, a a köz­
ségeknek adják meg azt a jogot, hogy a terü­
letükön levő mozgószinházakai, ha jónak látják, 
a maguk számára megválthassák. Nem csekély 
fontosságú ez a kérdés és nem csupán a gaz­
dasági oldala az, ami bennünket érdekel. Át­
ment már a közludatba, hogy a mozinak nagy 
hivatása van a népnevelés terén. Ismeretter­
jesztés, ersölcsjavitás szolgálatában pótolha- 

! tatlannak.ismerték fel a szerepét. Régen han­
goztatott óhaj, hogy épen ezért nem szabad a 
mozit teljesen kiszolgáltatni a mohó magánér 
deknek és kapzsi sp?kulációnak. A magán töke 

: kezén levő mozi elsősorban az üzleti hasznot 
1 vadásszasnem ritkán a szenvedélyekre épít, hogy 
, magának a rebachot, szenzáció nyújtásával biz­

tosítsa. Bűnügyi krónikánk kétségbevonhatat 
lanul megállapította, hogy a magánspekuláció 

: mozija valóságos akadémiája a tolvaj és betörö 
pályára készülő reményteljes ifjúságnak. A bűn­
ügyi főtárgyalások bizonyítják, hogy nagyon 

■ sok bünözö a mozikban kapott kedvet a bűnös 
utón való pénzszerzéshez, s a kezdő lakásnyi- 
togató ott tökéletesítette tudományát, ott tanulta 
el azokat a mesterfogásokat, amiket azután az 
életben fölhasznált. Számtalan tétlenért tolvaj 

; vallotta ezt.
Ezek előrebocsátása után természetes, hogy 

örömmel üdvözöljük az államosítás és megvál­
tás eszméjét, annyival is inkább, mert az is 
bizonyos, hogy jelentős jövedelmi forrásra tesz 
szert a város, ha a megváltás jogával él.

Viszont természetes, hogy Debrecen húzó­
dozik a dologtól. Meglepne, ha*nem úgy volna.

Azt olvassuk, hogy a jog- és pénzügyi 
bizottság tegnapi ülésén egyik tagja kifejtettéi 
milyen káros következményekkel járna, ha a 
magánspekulációtól elvennék ezt az üzletet. Azt 
mggdta ez az ur, hogy ez az intézkedés kedvét

Egy italmérési engedély 
átruházásához

A pénzügyigazgató figyelmébe
A szomszédos Balmazújvároson évekig 

mérte Schwartz Sámuel a bori, sört, pálinkát 
,á,a.i16fapai4ártézii'forrást, míg egy szép napon 
váratlanul itt nem hagyta ezt a szomorú árnyék- 
vjlágot. Fe'eség és 6 gyermek maradt utána. 
Négy leány és két flu, ami még nagyobb csa- 
pá8,--4Ter^sze‘es ugyebár, hogy ezt a nagy 
családot a pénzügyi közegek nem tették ki az 
éhségnek, züllésnek és pusztulásnak, hanem 
egyelőre meghagyták az italmérési jog élve­
zetében. Elvégre emberek vagyunk és szivünk 
nekünk is van, ha mindjárt keresztyének va­
gyunk is! A korcsma aztán is jól ment, a család 
élt és virágzott. Különösen, amikor a sőlet- 
diktaiura élte viláoá» a ioó»..„i. u____ JX.
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lettek Balmazújvároson, mert hogy mind a két 
[‘vérük, a Jenő is meg a Maxi is a világ leg­
hatalmasabb izráelifájanak, Leninnek fia volt 
Budapesten. Sógoruk, Kresz Lénárd* pedig a 
szomszédban, Kábán dirigált. Ez a dicsőség 
?qzfXn?an a Schwartz-család legnagyobb sajná­
latára, — Újvároson nem volt szesztilalom ‘ 
-7 nem sokáig tartott, mert a vörösök a vitéz 
olínt i?á,ran ,me8fut0,tak. Hyképen az 
oláhok leitek az urak bchwartzéknál is külö­
nösen a nők szivében. A szépen mázolt fe­
hérre meszelt tisztuiak állandóan ott tanyáztak 
^fk°dC^n’kka1?’ 8 eO8zeriben megnyerték a 
két idősebbik leány szerelmét. Margit asszony 
k sasLonv 'naryÖngéAd viszony nyomait, Etelka 
k.sasszony pedig még mindig hordja a fess 
ménnelkTVMe(ö- jegygyűrűjét és boldog re- 
jön"0 C Váí)a az ldöt’ an,lkor vőlegénye érte 

hamarabb, me t különben a méltán lázongó 
közönség kirobbanó elégüleflensége’ fogja el­
söpörni.

Talán egy erélyes kezű miniszteri biztos, 
a hivatal élén, tudna segíteni a lehetetlen álla 
potokon.

szegi az egyéni ambíciónak, lerontaná a mű­
vészi nívót (I ?) és tönkretenné azt a kitűnő 
valutajavitó eszközt, amit ma az ország a film­
kivitelben bir. Hogy honnan veszik azt a csoda­
bogarat, hogy a művészi színvonal kizárólag 
és pont csak a magánspekuláció ölében tart­
ható fenn, az mindjárt kiderül, ha megmondjuk 
hogy ez az imigy argumentáló jogász és pénzü­
gyér nem más, mint dr Fejér Ferenc páholy- 
testvér, akinek tudvalevőleg semmi más köze 
nincs a mozikhoz, mint csupán annyi, hogy az 
ő és családja kezén van Debrecenben egy ki­
vételével, minden mozi. Egyébként teljesen ér­
dektelen. 0 talán azt is megtudná magyarázni 
hogy óriási filmkivitelünk, mely mellett a beho­
zatal — úgy látszik, ő szerinte — teljesen eltörpül 
mennyiben szolgál valutánk javítására. Mi mindig 
úgy tudtuk eddig, hogy sokkal több pénz megy 
ki az országból filmekért, mint amennyi bejön.

A híradás fináléja városi Közéletünkre a 
legjellemzőbb. Azt mondja, hogy a jog- és 
pénzügyi-bizottság (bizonyára könnyekig meg­
hatva a szegény, méltatlanul bántott páhok- 
testvér sirámaitól) irattárba tette Sopron város 
megkeresését.

Hit ehhez már nekünk is szavunk van. 
Mi úgy véljük, hogy ha egy törvényhatóság 
csatlakozás céljából keres egy társ törv ínyható- 
ságot, akkor ezt a felhívást a közgyűlés elé 
kell terjeszteni, hogy módjában legyen a város 
közönségének arra, hogy eleget tegyen a test­
vér törvényhatóság kérelmének, vagy megta­
gadja a teljesítést. 8

' nu- ,Felhivjuk az uf szellemet hirdető Hubert 
Utto kormánybiztos-főispán ur szives figyel- 
mét erre a jellemző kis esetre. Kérjük, gon­
doskodjék arról, hogy az ügy felvétessék a 
néhány nap múlva összeülő közgyűlés tárgy­
sorozatába. Hátha a közgyűlés más vélemé­
nyen lesz, mint a jog- és pénzügyi-bizottság ?

Ezeket a családi intimitásokat csak azért 
mondta el Sch. V, Margit asszony boldogtalan 
férje nesünk, mert ö nem juthat el a pénzügy­
igazgatóhoz, pedig becsületes ember létére 
kézzel-lábbal tiltakozik az ellen, hogy — mint 

ilyen Perszónákra ruházzák át bol­
dogult Schwarlz Sámuel itatmérési engedélyét. 
A kérvény ott fekszik a pénzügyigazgatásáé asz'a,*n éS KkÍáhÓ *ga^gtalgayn&gTnneg 
ha dolgozni tudó, erős, egészséges oláh sze­
kerek állami támogatásban részesülnének 
Seh v5fZÜnkirn mir)denben csatlakozunk 
Sch V.elfogulatlan véleményéhez és becsületes, 
magyar szzvenek aggodalmait ajánljuk a pénz- 
ügyigazgaíó ur nagybecsű figyelmébe. A rend­
őrségnek pedg megsúgjuk szintén Sch ur 
információja alapján, hogy a Maxi fiú a na- 
ö)°ö?ködnrök<Í8köZben o(íhon is íárt ~ áf-

Megint megszaladtak 
a csehek

Qi. p A-bjhely’ julius 6. (Nemz. St. tel. jel) 
Sátoraljaújhelyről jelentik, hogy £2 ungmegvei 
ka8rMalGACCén a magyar igények fegyverre 
kaptak és megtámadták és letegyverezték az ot- 
atA vesSem ' Se 

ddáX FÖrS frkez,eif a csendőrök kiszab i- 
bocsátknSkke azonban valóságos harcba 
bocsátkoztak az elrreseredett magyarok ugv

’™Sr iS -Ctth "ÄS 
szerint - m e g f u ( a ra 0 d 0 , , Vé e 
Ungváiról küldtek ki nagyobb számú cseh 
a S' ÄV"* azlä"
elhurcólMk VMé'eil t!
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qeMM is dolgozik ú a miigemii ti
Megdöbbentő és vérlázi’ó esetről kell be­

számolnunk, ami csakis Csonkamagyarorszá- 
í»on, a „fehér terror“ hazájában történhetik 
meg, akiről azonban az Alliance Israelite és a 
Bécsi Magyar Újság valószínűleg nem fog 
megemlékezni és hasábos tudósítást hozni. Az 
a pokolian kieszelt orgyilkos merénylet, amely­
nek már a fővárosban több keresztyén ember 
majdnem áldozatul esett, Debrecenben is kí­
sérletet telt legutóbb.

Tardy Sándor Vili. o. tanuló, az Ébredő 
Magyarok egyesületének tagja, dr Balog Sán­
dor polgármesteri titkárral és dr Sámy László­
val szombaton estefelé villamoson épen az 
Ébredő Magyarok egyesületének a gyűlésére 
ment, a villamoson, amelyen több eörbeonu 
egyén is tartózkodott, a keresztyén Magyaror­
szágról és a zsidók ellen teendő intézkedé­
sekről beszélgettek. Mindhármójukon rajta volt 
az Ébredő jelvény is. Az Ébredők gyűlésén 
Tardy nagy fájdalmakról panaszkodott, s a 
xeze zsibbadni kezdett. Beszállították a köz­
kórházba, ahol megállapították, hogy Tardyt 
mérpezett tűvel szúrták meg. Dr Iványi Béla, 
az Ébredő Magyarok debreceni csoportjának 
elnöke, amint tudomást szerzett a gaz merény 
leiről, áronnál meglátogatta a lakásán a sze- 
rencétlen diákot, akinek állapota örvendete­
sen javul.

Csernus Mihály képviselő
Battonya, julius 6. Csernus Mihály lóm. 

kath. segéd lelkészt, a debreceni kath. arvaház 
es a kath. népszövetségi otthon igazgatóját, 
keresztyén nemzeti egyesülés párti programmal 
nemretgyülési képviselővé választotta, 2100 szó­
többséggel, a battonyai kerület. Ellenfele Szi- 
lassy Zoltán (kg) volt.

Az oláh-magyar egyezmény
Csonkamagyarország és Románia között 

a demarkációs vonalon (ideiglenes határvona­
lon) való átlépés tárgyában megegyezés jött 
létre, melyszerint minden magyar állampolgár 
a földmunkák zavartalan fo'ytatása céljából át­
lépheti a demarkációs vonalat, ha ingatlan te- 
r.ilete legfeljebb 6 km -re esik a demarkációs 
vonaltól. A megegyezés alapján az átlépés 
az illető közigazgatási hatóság (a járás első 
tisztviselője, főszolgabíró) által kiállított egy­
szerű igazolvány alapján történik. Ezen iga­
zolványokat a kiállító közigazgatási hatóság 
aláírásán kivü! magyar részről a megyei kato­
nai parancsnokának, vagy helyettesének látta­
mozásival is el kell látni.

A demarkációs vonal átlépése civilruhá­
ban történik és mindennemű nyomtatvány, új­
ság, levél, könyv, fegyverátvitele tilos, ellenben 
szekerek, kocsik, gazdasági eszközök továbbá 
annyi állat, amennyit a föld megmunkálása 
igényel átvihető, mert mind két részről olyan 
megállapodás jött létre, hogy az átvitt kocsik, 
lovak, gazdasági eszközök egyik fél hatóságai­
nak részéről sem rzkvirálhaiók el. A termés 
fele mindig azon területen marad, melyen tér 
mett, a másik felét pedig eladhatja, vagy át- 
viheti jogos tulajdonosa. Azon esetben ha a 
termést eladták az idegen területen, úgy a tér- 'fdetesére kötelezi, 
més ára, ha még túl is, haladja* szabadon _ M8gijjváSi Felkérem mindazon hely- 

................ ....... . iak0s0K-a( ahik folyó évi junius 27 rke 
óa a „Hadirokkanlak, hadiözvegyek és hadi­
árvák nemzeti szövetségé“-be való felvételük 
vegett felír ataoztak és még feliratkozni óhajta- 

j mik, hogy a hadirokkantak stb. hajduvármegyei 
i csoportjánál alakuló közgyűlésén julius hó 

11-én, vasárnap délelőtt 10 órára az „Arany 
Bika“ mozgószinnaz helyiségében megjelenni 
szíveskedjenek. — Tárgysorozat: 1. A meg­
alakulás kimondása. 2. Ideiglenes vezetőség 
megválasztása. 3 Belépési nyilatkozatok kiosz­
tása a mér feliratkozott helybeli tagoknak. 
Hajduvármegyei m. kir. katonai parancsnokság.

— tárosi nyugdíjasok, akik pénztáii el- 
ismervényüket visszaváltás végett a városi szám­
vevőségnél adták be, folyó hó 7, 8 és 9-én a 
városi házipénztárnál a számvevőség által ki­
adót szegénnyel jelentkezzék a pénz felvételére, 
későbbi jelentkezések nem véte ne« figyelembe. 
V rosi számvevőség.

áíviheiö összeg nagyságát átvihető, ha a nara- 
ság előtt az eladás láttamoztatott.

Azon állatokat, kocsikat, szerszámokat, 
gazdasági felszereléseket, melyeket a megegye­
zés alapján valamely szerződő félhez tartozó 
polgár átvitt, csak az illető ingatlannal együtt 
lehet elidegeníteni. A demarkációs vonal át­
lépésére való mindennemű igazolvány meg­
hosszabbítható bármennyi időre. Ez az egyez­
mény jun. 28 án lépett életbe és úgy magyar, I 
mint román részről egy hónaoi hatáidőre bár- ; 
mikor felmondható. j

Átlépési he’yeka magyar részről: Kisgéc, 
Csenger, Válaj, Szenigyörgyábrány, Nagykereki, j 
Arfánd, Beregböszörinény. G’szt, Kötegyán ál- l 
lomás, Elek. Gyulavári, Lökösháza, Dombegv- 
háza, Battonya, Csanádpa'ola, Magyarcsar^d. j 
A román részről Pete, Óvári, Bö-vely, Ér- j 
mihályfalva, Nagyszántó, Bors, Körösszeg, s 
Cséffa, Kötegyán, Ottlak«.. Gyulavarsánv álló- ] 
más, Kürtő?, Kisvarjas,Tornya, Nagylak, Csanád.

HÍREK
Haboneh rőt i 

a héber neve annak a régen nélkülözött és ' 
hézagpótló részvény társaságnak, mely a zsidók 
Palesztinába való kivándorlását bonyolítja le. 
Szándéka az hogy a világ összes zsidajait ki 
szállítja az Édenné varázsolt Szíriába, s ott 
hatalmas kereskedő városokat alapit részükre. 
Hogy egy szersmindenkorra meíszabaduljanak a 
keresztyének üldözésétől, hogy ez végre-valahára 
biztos, nyugodt kényelmes otthonban élhessenek 
szent hivatásuknak . . . Csak azt nem értjük, 
miért gründolták ezt a nernescélu intézményt 
mindössze 120 milliós alaptőkével, mikor az a 
berendezkedéshez is kevés ?! Talán arra szá­
mítanak, hogy a keresztyének között helyezik el 
a részvények többségé’ ? . . . Akkor arra kérjük 
a Haboneh rőt vezetőségét, hogy legelsősorban 
Csonka magyarországnak küldje meg az alá­
írási iveket, mert —garantáljuk, — itt fognak 
a gójok legtöbb részvényt jegyezni. Pláne, ha 
megígéri, hogy itt kezdi meg a kivándorlás le­
bonyolítását . . .

— A nyugdijbizottság üláse Tegnap déli 
12 órakor tartotta a nyugdijbizottság ülését, 
melyen sok kisebb-nagyobb nyugdíjügyeket 
tárgyaltak le. Pontban 12 órakor nyitotta meg 
Csóka Samu városi polgát mester-helyettes az 
ülést. Dr Fuss Károly tb. tanácsnok előadó 
bejelentette, hogy Márk Endre udv. tan. pol­
gármester nyugdíjaztatását kérte előre haladott 
korára, megviselt egészségi állapotára való 
hivatkozással. A bizottság Márk Endre nyug­
díjazása iránti kérelmének helyt adott és meg­
állapította, hogy Márk Endrének évi 15,236 
korona nyugdíj és 800 korona családi pótlék 
jár. Ezután ä bizottság nyugdíjazta még: 
Szathmáry Károly adótisztet 9960 kor. törzs és 
220 lakbér ny. illetménnyel, továbbá Kiss La­
jos, Borsos József, Simon Irma napidijasok 
ideiglenes nyugdíjaztatásukat kérték, melyet a bi­
zottság elfogadott és Menyhárt János közrendört.

— Betegápolást dijak a közkórházakban. 
A népjóléti miniszter a közkórházak beteg­
ápolást költségeit a következőkben állapította 

i meg: budapesti közkórházakban napi 30, vi­
déki kórházakban napi 20 korona, vidéki be- 

i legek után budapesh közkórházakban napi 40, 
seoészeti osztályon napi 50 korona, vidéki 

j kórházakban napi 20, sebészeti osztályon 30 
| korona, külföldieknek napi 30, sebészeti osz- 
! tályon 40 korona. A kórházak tartoznak jövő 
t évi költség vetésüket 1921 február 1-ig fel­

terjeszteni. Ha árcsökkenés állana elő, a mi­
niszter az ápolási dijakat időközben is felül- 

, vizsgálja.
— Kihirdetik a kommunista orvosok ok­

levelét. Dr Balog Arthur, dr Bodnár Lajos, dr 
Kardos Imre és dr Vadász Ernő debreceni 
lakosok orvostudori oklevelének kihirdetését, 

( még az 1919. év novemberében tartott törvény­
hatósági bizottsági ülés megtagadta. A fent 

! nevezett orvosok febbeztek a magyar kir. köz 
igazgatási bírósághoz, mely 1920. junius 22-én 

i tartót ülésén a következő Ítéletet hozta: A 
magyar királyi közigazgatási bíróság a pa­
nasznak helye* ad és a panaszlott Debrecen 
szab. kir. város törvényhatóságát a panaszló 
oivosok orvosi oklevelének törvényszerű ki-

— Óvintézkedés a kolera ellen. A ma­
gyar kir. népjóléti- és munkaügyi minisztérium 
leiratban értesíti valamenyi városi és megyei 
törvényhatóság első tisztviselőjét, hogy az 
orosz-lengyel fronton fellépett az ázs'ai cholera. 
Miért is felhívja a leiratban a polgármestert 
arra, hogy különösen a külföldről és a meg­
szállott területekről érkezők egészségi állapo­
tát figyeltesse meg és a gyanúnak elkülöníté­
séről, illetve gyógykezeléséről gondoskodjék 
(De hol, ha nincs járványkórház?!)

— Jogerős ítélet nélkül! A rendőrség 
megvonta özv. Romza Lászlónétól az iparen­
gedélyt, mert 10 év alatt 10 Ízben büntették 
kihágásért. Az özvegyasszony felebbezelt, de 
állítólag a felebbezés elkallódott és ez alapon 
a határozatot végrehajtották, a hadiözvegyet 
megfosztották megélhetésétől, sőt a lakásából 
is kitették az esőre minden holmijával együtt, 
mint arról a kormánybiztos főispán a Hajdú­
föld körlése nyomán maga is meggyőződött 
Most derült ki, hogy a szerencsétlen asszonyt 
jogtalanul fosztották meg az iparengedélytől és 
ez alapon megélhetésétől és lakásától. A vá 
rosi tanács — most, u'ólag! — helyben hagyta 
ugyan a rendőrség határozatát, azonban az 
még ma sem jogerős, mert fellebbezni lehet 
ellene a kereskedelemügyi miniszterhez. De a 
kenyerétől és lakásától már megfosztották. 
Cifra eset ez, melynek hátterében áll a zsidó 
érdek. A ravasz zsidó-ügynek minden részletét 
a nyilvánosság elé lógjuk tárni. Ki fog derülni, 
hogy a „teher terror“ helyeit rendszetes ke- 
resztyénüldözér. van Debrecenben.

— Az Első Keresztény Biztositó Intézet 
r. t., amely az országos keresztyén szervezetek 
Keresztyén nemzeti liga, Move, Magyar gazda 
szövetség, Keresztyén szoc. szabadszervezetek 
központja stb. támogatásával alakult meg, Deb­
recenben is megkezde működését. Ezen uj Ke­
resztyén biztositó intézet tűz, élet, betörés és 
jég biztosításával foglalkozik és hivatva lesz a 
most alakulóban levő nemzeti és keresztyén 
bankokkal a politikai vezetés mellett a gazda 
sági vezetést is átvenni. A pelitikában már 
győztünk. Hogy győzelmünk a gazdasági téren 
is biztosítva legyen, minden keresztyénnek kö­
telessége ezen uj keresztyén biztosító intézetet 
támogatni. Tehát biztosítását minden keresztyén 
ezentúl csakis ezen intézetnél helyezheti el, 
amelynek irodája ideiglenesen Verbőczy-utca 
2 szám alatt van. Hivatalos órák délelőtt 8—2-ig.

KIS HÍREK
Debrecenbe kéne menni, ez a cime 

farkas Imre debreceni származású poéta leg­
újabb operettjének.

Szállásadót vet Miskolc városa a szál­
lodai vendégekre. Három napig terjedő tartóz­
kodásnál nspi két koronát, hosszabb idözés 
esetén napi négy koronái.

Kétszázötven szavazó akadt Kolozs­
váron, a képviselőválasztás alkalmával. A vá­
rosnak körülbelül 60 ezer lakosa van.

Felvételi vizsgát kell tenni a legújabb 
miniszteri rendelet szerint annak, aki közép­
iskolába be akar iratkozni. Így akarja meg­
akadályozni a kormány az egészségtelen 
tódulást.

A szerb vasutakat is megakarják venni 
a francia tőkések.

Katona Józsefnek mauzóleumot épit 
szülővárosa: Kecskemét. Félmilliót szavaztak 
meg e célra.

— Hálás elismerésül Vilma királynő­
utcának nevezte el a fővárosi közmunkák ta­
nácsa a Városligeti Fasort, a hollandusoknak 
irántunk s különösen gyermekeink iránt tanú­
sított jószívűségéért.

Nem kap többé árusítási engedélyt, 
a meglévőt meg elveszik attól, akit egyszer 
árdrágításért megbüntettek. Régen szükségét 
éreztüK ennek a helyes rendeletnek.

Bombamerénylet áldozata lett 150 
ember a Bulgar főváros* legelőkelőbb színha­
zában. Megállapítást nyert, hogy a miniszter­
elnököt akarták elpusztítani, de ö vétlenség­
ből még nem volt a nézők között,

Közadakozást indít a holland misszió 
Hollandiában, a szegedi közegészségügyi in­
tézmények helyreállítása céljából.
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— Mözfli István a siralomharb-n. A űa- 

ray-utcai rablógyilkos cipészsegéd, a statáriá- 
lis bíróság által halálra ítélt Mezei István, a 
törvényszék fogházában várja kegyelmi kérvé­
nyének elintézését. A bíróság szerdán reggel 7 
órakor hirdeti ki előtte a határo­
zatát, mely egészen addig az ideig hivatalos 
titok. Báli Mihály állam hóhér azonban máris 
Debrecenbe érkezett, mert ha Mezeinek a

nem ad kegyelmet, az ítélet kihirde­
tése után 2 órára a törvény értelmében végre 
kell hajtani rajta a halálos ítéletet.

— A Máv. bérbeadása üg'.ében, a N F. 
Presse jelentése szerint, a tárgyalások Parisban 
kedvezően folynak es eredménnyel kecsegtet­
nek. A magyar közvélemény mindenesetre résen 
lesz, nehogy idegen érdeknek szolgáltassák ki 
ezt a legfontosabb állami üzemei.

— Rendkívüli tanácsülés. Ma délelőtt 11 
érára rendkívüli tanácsülést hivott öss.e Márk 
Endre polgármester.

— Kazánvizsgálatok uj díjszabása. A 
kereskedelemügyi in. kir. miniszter a gozkazanvizsgá- 
latoknál fizetendő kincstári illetékeket a kazánok tűz- 
felületének nagysága szerint következőleg állapította 
meg: 2 5 négyzetméterig 40. 2 5—10 ni. ig 80, 10—50 
m ig 120, íjO— 100 m. ig 160, 100—200 tn.-ig 200, 
200-on felül minden megkezdett 100 négvzet méter 
után további 40 K. Ezenkívül fizetendő eljárási dij 
címén minden vizsgálandó gázkazánért 150 korona. 
Ezen eljárási dij, ha a kazáhtulajdonosnak ugyanazon 
helyen egyidejűleg több kazánja kerül próba alá, csak 
az első kazán után fizetendő teljes összegben, a má­
sodik és az azt követő minden egyes kazan után pe­
dig az eljárási dij fele vagyis 75 korona fizetendő. 
1920 julius hő 10 apjától' kezdödőleg megtartott 
kazánpróbák után az uj dijak és illetékek fizetendők.

— Felhívás. A m. kir. debreceni katonai 
körletparancanokság területén tartózkodó nem 
tényleges állományú (tartalékos, népfelkelő, 
nyugállományú éa szolgálatonkivüli viszony- > 
beli) hadbirák 1920 julius hó 14 ig fenti pa- : 
rancsnokság ügyészénél személyesen vagy írás- i 
ban jelentkezzenek. Utóbbi esetben jelentésükben 
közölni tartoztak nevüket, volt nevüket, szol- : 
gálati viszonyukat (tart., nyugáll., nfk., szkv,) 1 
születési évüket, vallásukat, volt vallásukat, I 
foglalkozásukat, állandó lakhelyüket, pontos 
lakcímüket éa azt, hogy hajlandók-e hadbírói j 
szolgálatra önként jelentkezni. M. kir. debr. 
kát. körfetparság.

— Uj iparosok. A városi tanács a következő 
iparengedélyeket ad a ki: Biró Sándor és Szakmán 
Sándor gözmosódá, Friedliinder Márton gozcséplö, 
Gyarmathv Miklós automob Ifuvaroiás és gépjavító 
2000 -2000, Kripkó Ferenc és Sándor kocsigyártó. 
Vértesi Istvan uszoda 1500—150’J, Tar László cipész 
l(XX), Szilágyi Márton kómőves. Szegedi Gyula hirde­
tési iroda, Svéd Lajos cipész 500- 500, Pálfi András 
kőműves (már volt engedélye és 8 gyermekes család­
apa) 100 korona engedélydij lefizetése mellett.

— Rendőri hire*. Egy előkelő szélhá­
mosnő. Majoránni Fiidát, aki Quaiser Nándor 
alezredestől több mint 500,000 K értékű ék­
szert ellopott, Székesfehérvárról, ahol elfogták, 
Debrecenbe szállították. A kihallgatásakor Rol­
land Ferencnének, egy huszárfőhadnagy özve­
gyének mondta magat, aki a 35. divizónál 
szr Igáit, s aki a harctéren tlesett. Az alezte 
desnél történi lopásról azt vallja, hogy igaz, 
hegy ellopta az 500,000 K értél ü ékszert, de 
azután lelkiismereti furdalást érzett s vissza­
telte ; hogy azután mi történt, nem tudja, mert 
másnap elutazott. Viszont mások Kassán lát­
ták, amint az ellopott éks-ereket viselte. A 
Dunánlu’ is, ahol több szélhámosságot köve­
tett el. A rendőrség tovább folytatja az előéle 
lének s állítólagos voltp-.uszárfőhadr agy férjének 
kutatását. — Nyolc napos hulla a Várad- 
utcai temetőben. Tegnap este a Várad utcai 
temető csősze betelefonált a rendőrségre, hogy 
a temetőben egy oszlásnak indult hullát talál­
tak. A rendőrségről dr Varga Emil orvos és 
Kajáry Zoltán segédfogalmazó ment ki a hely­
színére és egy sürü bokorban egy 8—10 napos 
hullát találtak, amely teljesen oszlásnak indult. 
Jól öltözött embernek látszott. A mellén egy 
revolver és 4 töltény hevert. Az aicán egy 
lőtt seb nyoma volt. A körülálló közönség kö­
zönség köréből egy fiatalember a nagybátyját, 
Rapesberger Ferenc aranyművest ismerte fel a 
hullában, akt már egyszer követett el öngyil­
kossági kísérletet. Lehet, hogy halottrablást is 
követtek el, mert a hullánál semmi pénzt és 
ékszert nem találtak, pedig mindig három arany 
gyűrűt szokott hordani.

— Az Indiai táncosnő. Höcker kitűnő 
regénye most jelent meg. Ára 35 korona kap­
ható Antalfynál, Szent-Anna-u. 13. sz.

HAJI) U F O I. O
— Bors Károly kéokiáliitása, fémipar­

szakiskola naponta fé1 12 tői 2 éráig megte­
kinthető. Zárul f. hó 10-ihén.

— Bors Károly festőművész vasárnap 
nyitotta meg műtermi kia Ittasát az áll. fémipar­
iskolában levő műtermében (Széchényi ut 2. 
szám) A kiállítás naponként 12 órától 2 óráig 
tekinthető meg.

— Harisnyakötö gumi gumi hatisnva mér­
ték után. Nadrágtartó, vizelet tarló, Női pes 
sárion, Olla, Neverip. Hőmérő, Jéítömlő, Gumi­
párna, Gyermek gumi, Szüh's-.eti vatta, S’rv 
kötő : Vitáriusnál, Piac u. 16.

— A nagyerdei játéktanfolyamra behat- 
ko’oitak pénteken reggel 9 kor gyülekezzenek 
a Csokonai-kertben. Jelentkezést még elfogad 
Kolos Rókóczi utca 23.

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése .

* Ma Leányvasár operett kerül szinte 
Tisza Karola felléptével. A tegnapi sikerült 
repriz fokozott érdeklődést keltett.

♦ A budapesti Belvárosi színház vendég­
játéka. Pénkksn és szombaton a Budapesten 
féltül ö sikert aratott „Gyírmekfragédiál“, va­
sárnap a „Három csésze teát“ jáiszák ei, Bajor 
Gizi, Dvo zsák Baby, Petheö, Matány és Erődi, 
a Belvárosi színház művész tagjai.

• A páncélszoba titka, detekiivtörténel 3 
felvonásban, ma utoljára mulatja be az Urania.

* Az Appolloban a Végzetes makék cimü 
4 feivonásos szerelmi dráma ma utoljára kerül 
bemutatásra.

SPORT
Kispesti AC—DTES : I, fé idő 2 :1. Ámbár 

a szeszélyes időjárás sokat levont a mérkőzés 
szépségéből, mégis nívós é« szép játéknak 
voltunk vasárnap tanúi a DTK a második fél­
időben teljesen egyenrangú ellenfele volt a szép 
összjátékkal dolgozó Kispestnek. Kispest gool- 
jait Eisenhoffer (3) Jeszmás 1 és Jenny lőtték. 
Jó bíró volt Vértes. DTE 1 b—Debr. Máv, TK 
combifiáit 4: 3.

Debr. Vasutas Sport Club Szombathelyen 
az ottani csapattal a Szombathelyi Haladástól 
4 : 3 arányban vereséget szenvedett.

Hadházy Dezső, a DTE atlétája Buda­
pesten az atlétika bajnokságon 340 cm el a 
rúdugrás bajnoka lett, mig a fávolugrásban 
harmadik lett.

Törvénykezés
Elítélték a szobosztói munkástanács taq- 

júit. Ma ítélkezett a törvényszék a szoboszlói 
munkás anács kilenc tagja felett, akik a kom­
munizmus alatt jogtalanul nagy fizetéseket vet­
tek fel. A törvényszék Szoboszlai János, Fehér 
András, illés József, R. Tóth Mihály, Szabó 
Károly. Rác József, Kálay Sándor, Ceiler Ist­
ván és Feher József munkástanácsi tagokat 4 
nőnapi fogházra ítélte.

Kristóf Karoly politikai nyomozó a tör­
vényszék e Ölt A törvényszék gyorsított tanácsa 
Szép Gyula elnöklete aíatt ma vonta felelős­
ségre Kristóf Károlyt, akit in után a rendőrség 
kötelékéből izgatás miatt elcsapták, a direktó­
rium szolgálatába szegődött és mint politikai 
nyomozó a rendőrségen kémkedett és e minő­
ségében több ezer korona fizetést lett fel. A 
törvényszék orgazdaság bűntettében mondta ki 
bűnösnek és egy évi börtönre ítélte.

Kt*dja ;
SAOYAR MEMZSTIKÖNVV- ts LAPKIAC WALL. R.-T.

APOLLO URAXIA.
Szerda

H végzetes nyakéit
Szerelmi 

dráma 4 felvonásban. 
Főszereplő: 

Lina Pelegrini. 
Előadások 7 és 9-kor.

Szerda 

fl páncélszoba titka 
Detektivtört. 3 felv 

Főszereplő : 
Lotte Neumann.

A szerecsen herceg 
Vígjáték 3 felv.

Előadások 7 és 9-kor.

julius 7

APRÓ HIRDETÉSEK.
Vizsgára

mag’.árból,németből, fran­
ciából, természetrajzból, 
földrajzból és fölvételére 
előkészít teáiiskolai ta­

nár. Iparkamara.
Kurucz-utcza

31. sz, ház eladó Dr He­
gedűs Béla ügyvéd Csapó 

utca 26.
Ezüst pénzt 

veszek bármilyen meny- 
iiyiségbeti Steiner Mihály 

Burgundia-utca 9

Bélyegxögyárós voso- 
intézet 

PAULÓ L 
Batthyányi-u. 22. 

előfon : 136*.

Vasárnap
a nagyerdei villamos fel­
szállónál elveszett l vas­
úti arcképes igazolvány 
és 1 villamos bérlet 102 
koronával Gyökeres József 
névre kiállítva Megtalá­
lója legyen szives MÁV. 
műhelybe elküldeni vagy 

elhozni.

Társat keresek 
egy üzembeu levő jó . 
vedehnezö gyárvállalathoz 
100000 koronával. Cím a 

kiadóhivatalban.

Két 
gazdász-testvérek földbir­
tokos fiai, megszállott te­
rületre valók, foglalko­
zást keres julius 25-től, 
október 1-ig. Elmennek 
akár együtt, akár külön- 
külön gazdaságba, jegy­
zői irodába vagy nevelő­

nek. Cim a kiadóban.

HázvegetáinünQk 
ki a főzést is vállalja, 
intelligens keresztyén le­
ányt keres idősebb urinő. 
jelentkezés naponta 2—3 
óráig Kossuth-ulca 37.

Eladó
a Sámsoni utón a Bójer- 
féle nagy ház mellett há­
rom házhely 300— 300 
négyszögölesek. É fékez­
hetni Gazdák Bankjánál 

Kossuth-u. 17.

Koros Sándor
Hrli-saM SzleUfisn Platt 88. 
fiúját készítósU elegÁnfi férfi 

öltönyök kaphatók.

FORGÁCS I.
: MŰhiSJííaiiHiKL

Kovács és Kazánszenet, Akác 
mutat, Roman cementet, Tűzi­
fát vagontételben és méter- 
mázsárként azomnali szállí­

tásra ajánlok

Polyánszky Oroszt
Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utcza végén 

Vidéki rendelést is oszközlök.

A 4787—1920. M. E. számú rendelet 4.
a értelmében minden termelő köteles voll 

f. é. junius 27-től julius 3-ig Csapó u. 15. sz 
alatt városi lisztirodában 1919—20. gazdasági 
évben meglevő búza, rozs és kétszeres vetés­
területét bejelenteni. A tett bejelentések a ren­
delet értelmében a központi lisztirodában köz­
szemlére vannak kitéve, ahol azokat a hivata­
los órák alatt délelőtt 8—2-ig bárki megte­
kintheti.

A rendelet értelmében figyelmeztetjük a 
város lakosságát, hogy tartsa mindenki haza­
fias kötelességének mindazokat feljelenteni, 
akik anyagi érdekből búzával, rozszsal vagy 
kétszeressel bevetett terültüket vagy annak 
egyrészét eltitkolták.

A rendelet szerint ha bárki kisebb terü­
letet vall be, mint amennyit búzával, rozzsal 
vagy kétszeressel tényleg bevetett az eltitko­
lásból javára mutatkozó gabona különbözetnek 
kétszeresét és pedig ennek felerészét minden 
térítés nélkül köteles beszolgáltatni. Ez a kö­
telezettség a cselekmény feljelentőinek büntető­
jogi felelősségét nem érinti.

Debreczen, 1920. julius 6.

Közélelmezési ügyosztály.

Nép gőzfürdő 
MEGNYÍLT

A Telegdi-fóle fürdőben férfi gőz: 
vasárnap, kedd, csütörtök és szombat
Női gőz: hétfő, szerda és péntek
Ciöz d. e. 7 korona, d. u. 6 korona

Kádfürdő állandóan nyitva.
Szives pártfogást kér

SÓVÁGÓ, bérlő.
Nyonztott » M*fy«r Nemseti Könyv- ifa I^r?kiadóválla!«t nyomdájában őekractn, P«n»t»e Jó»a»f-rt 59.


